《咬文嚼字》公布今年十大语文差错

蒜薹"不能写作"蒜苔","酒驾"和"醉驾"的法律后果不一样

□新华社上海12月26日电(记者 孙丽萍)

有"语林啄木鸟"之称的《咬文嚼字》编 辑部,26日公布了2012年中国出现频率最 高、覆盖面最广的十大常犯语文差错。

一、容易被写错的汉字数字:"二〇一二 年"经常被误为"二零一二年"。

阿拉伯数字"0"有"零"和"○"两种汉字 书写形式,两者不能混用,涉及编号时应该 写作"○",用作计量时该写成"零"

二、容易被写错的书名是莫言的《天堂 蒜薹之歌》,常被误为《天堂蒜苔之歌》。蒜 薹是大蒜的薹,嫩的称蒜苗,是人们喜欢吃 的蔬菜之一。而"苔"则是苔藓植物。有人 误以为"苔"是"薹"的简化字,以致把"蒜薹" 写作"蒜苔"。

三、容易纠缠不清的法律词语是:"酒 驾"和"醉驾"。人们常常把"酒驾"误为"醉 。"酒驾"是酒后驾驶,指每100毫升的血 液中酒精含量超过20毫克但不到80毫克; "醉驾"是醉酒驾驶,指每100毫升血液中酒 精含量等于或大于80毫克。两者的法律后 果不一样。

四、经常被写错的引语是"兄弟阋于 墙"。今年中日钓鱼岛之争发生后,网民纷 纷引用古语"兄弟阋于墙,外御其侮"来说明 情势,但不少网文都写成了"兄弟隙于墙"。

这句古语出自《诗经》,一般用于比喻 "内部虽有分歧,但能团结起来对付外来侵 略"。"阋"音xì,义为争吵,不能写成"间 隙"的"隙"

五、容易被滥用的网络词语是"某某 。"哥"字是近年来的流行用语,原本含有 亲热调侃的味道,眼下逐渐出现滥用的倾 向。例如,在报道捕捉悍匪周克华的新闻 时,有媒体就将他称为"爆头哥",化残忍为 一笑,显得很不得体。

六、新闻报道中容易读错的词是"发酵"。 "发酵"本指复杂的有机物在微生物作用下分 解,比喻事物受外力影响发生某种变化,例如 "钓鱼岛争端再次发酵""韩日岛争连续发酵"。

"酵"字历史上有两种读音"jiào"和

"xi à o",现在根据《普通话异读词审音表》, 统读为jiào。

七、法制新闻报道常被混淆的是"囹圄" 和"囫囵"。词形相近所致。今年某影星在 一份因儿子吸毒而代其道歉的网络声明中 就表示儿子"目前身陷囫囵"。

"囹圄"意思是监狱,而"囫囵"意思是完 整、整个儿的,常见成语是"囫囵吞枣"。

八、"皇后"不能被写成"皇後",这是古 装影视剧中经常出现的错误。"后"字原指君 主,引申指"君主的妻子",和"前後"的"後" 是两码事。

九、女性常用错的称谓是"贱内"。 2012年7月,台湾一个知名女艺人自称"贱 内",令人啼笑皆非。"贱内"是一个谦辞,旧 时用于男人对别人称呼自己的妻子,不宜用 作当下时尚现代女性的自称。

十、在报道黄岩岛事件时,媒体经常把 '潟(xì)湖"误为"泻湖"。这是一个习惯性 错误。因为"泻"的繁体字"瀉"与"潟"形近, 导致误读误用。



百集电视剧《毛泽东》开拍

唐国强、侯京健联袂扮演毛泽东

□新华社北京12月26日电(记者 白瀛)

由中共湖南省委与中央文献研究 室、中央党史研究室等联合出品的100 集电视剧《毛泽东》26日在北京启动拍 摄。该剧由高希希任总导演,唐国强扮 演中老年时期的毛泽东,侯京健扮演青 年毛泽东。

该剧制片人罗浩介绍,此剧分上、 下两部拍摄,上部60集主要以1893年 毛泽东诞生到1949年新中国成立为历 史背景,展现毛泽东探索救国救民道 路的峥嵘岁月,下部40集主要讲述新 中国成立后以毛泽东为核心的党的第

一代领导集体建设新中国艰苦奋斗的

上部将干今年年底先后干湖南、陕西、 重庆、北京、上海等十几个省市拍摄,总投 资超过1.2亿元,将于明年12月26日即毛 泽东诞辰120周年纪念日开播。下部预计 将在2014年开播。

高希希说,拍摄该剧既要给观众展现 伟人平凡的一面,也要诠释伟人之所以成 为伟人的直谛。

据介绍,剧中将有900多个角色,其中 马晓伟扮演蒋介石,刘劲扮演周恩来,郭连 文扮演刘少奇,王伍福扮演朱德,宗利群扮 演彭德怀,刘丛丹扮演杨开慧。



青年毛泽东的扮演者侯京健与杨开慧的 扮演者刘丛丹 (据新华网)

潘粤明起诉董洁的经纪人

法院已受理此案

□新华社北京12月26日电(记者 涂铭)

10月,一则以"董洁工作室团队"名义在 网上发表的声明,指责潘粤明"嗜赌""欠债", 曾引起广泛关注。记者12月26日获悉,潘粤 明已将董洁的经纪人任佳莺和上海申江服务 导报社有限公司诉至北京市朝阳区法院,请 求二被告停止侵害、消除影响,要求任佳莺删 除微博及相关网站内容,要求《申江服务导 报》公开澄清事实,并要求二被告在网络和 报纸等媒体上连续15天向他赔礼道歉。

潘粤明诉称,任佳莺于2012年10月20 日通过新浪微博,以"董洁工作室团队"的名义 发布声明,声称他故意散布关于董洁的传闻并 对其横加指责,找记者跟踪董洁,"嗜赌""粗 暴""欠债"等,还对他使用谩骂性、侮辱性言 语,这些言语对他造成了人格贬低,严重损害 了他的名誉。任佳莺发布的声明中的不实说 法,使得多家网站纷纷转载、评论。在发布声 明的次日,多家媒体以"潘粤明嗜赌致婚变"

等内容予以报道,对他造成恶劣影响。

潘粤明还称,该声明发布次日,他即委 托律师作出公开澄清,但申江服务导报社仍 对任佳莺进行采访,并以《董洁指责潘粤明 嗜赌、抢房、抹黑老婆》作为标题整版报道, 还增加了"霸占豪宅,不让儿子进门"等内 容。此文发表后,又引起各大网站和报纸进 行第二轮大范围的转载、评论,致使他的名 誉进一步受损。

目前,朝阳区法院已正式受理此案。



钟汉良《秘密花园》反串娇女

由钟汉良、谭维维、安七炫、左岩、李梦、 王澜菲等主演的喜剧电影《秘密花园》明日起 将在全国上映。片中男女互换的情节是影片 的最大看点,钟汉良更是收起阳刚之气,身着 女性睡衣,扮起娇滴滴的女生。钟汉良自嘲 说,在这部电影中过足了"女人瘾",满足了反 串演出挑战演技的愿望。导演唐丹介绍,电 影《秘密花园》改编自同名热播韩剧,讲述了 挑剔的企业家金洙元和动作替身女演员吉罗 琳因意外在一个秘密花园里互换灵魂而引发 的一场浪漫爱情故事。图为钟汉良和谭维维



麻辣快评

有了挂念,便是幸福

□柴婧

在《王的盛宴》的宣传活动上,对于婚期 的问题,演员秦岚的回答是:"我们还年轻, 结婚的事还需要很长时间来商量。"听到这 话,导演陆川只能偷偷地看一眼秦岚。

近日,秦岚登上《Cosmo Bride 时尚新 娘》封面,穿着唯美嫁衣的她描述与陆川的 关系时说:"影片一杀青,你就想回家;你一 下飞机,就知道该去哪儿找谁。"看到这话, 陆川或许该微微一笑了。有了爱人这样深 深的依恋,所谓幸福也不过如此。

三毛曾说,人生有三道茶,第一道茶苦 若生命,第二道茶甜似爱情,第三道茶淡如 微风。秦岚的那句话,让人感觉在嘴里的是 第二道茶,到心里便成了第三道茶

缠绵悱恻,情深意浓,总有平静下来的 一天。当轰轰烈烈的激情变成牵肠挂肚的 依恋,当你侬我侬的热情变成生死相依的守 望,当爱情的烈酒变成了温情的陈酿,那个 和你牵手前行的人依然会让你如痴如醉。 挂念、被挂念,有了挂念,何尝不是幸福?



补发热线:13838463746 63786287

职场资讯

2013年订版:63330377 63330677 63330977

劳务输出

- 农力招各类出国劳务 **63332891**
- 信达办各国出国劳务 64853058
- 海陆招冬类出国劳务64390263
 海科局等。LT41002000028
- 佳的招各类出国劳务 64618680 证书编号: Lw410020080002

一个人求职

- ●会计师兼记账报税 15036730779
- ●双贏会计师求兼职 13526935658

单位招聘

- ●家政公司招钟点工 13213698912
- ※別常年福公校司机6331095E

と通 资讯

2013年订版:63330377 63330677 63330977

汽车租赁

广嘉汽租64230197 广嘉新车车全价优 64229951 要租车找广嘉 13698829222

好运汽租60178888 万嘉汽租64978111 舒达汽租63269518

笑笑汽租64858818

● 众翔汽租,新车价优 63396899

洛阳99%的分类广告客户 选择了我们 分类厂

2013年起分类广告刊登热线 变更为: 63330377 63330677 63330977 13939910018 63330977 13939910018 地址变更为:唐宫西路与纱厂 南路交叉口中泰商务大厦21楼。